

很多时候，奢品无法与艺术划清界限，很多奢侈品同时也是天生的艺术品，有着高度的艺术造诣和审美价值。以下这些闪闪发光的什物，是奢品中的传奇，也是奢品与艺术完美结合的典范。让我们透过这璀璨的光芒，触摸奢品艺术之魂。

□本刊综合

奢品的艺术典范

梵克雅宝“舞会传奇”胸针

梵克雅宝(Van Cleef & Arpels)的Bals de Légende系列珠宝灵感来自于20世纪五场非凡的舞会：冬宫舞会、世纪舞会、黑白舞会、东方舞会、普鲁斯特舞会，展现名伶舞者们佩戴不同珠宝的优雅身影。每款都栩栩如生，仿若现实生活中的人物，令人赞叹！



万宝龙75周年限量款镂空纯金钢笔

这款笔一上手，就感觉非常震撼，从观感到心灵的那种。细节的处理称得上鬼斧神工，完美无瑕。活塞和笔尖是最出彩的地方，繁复雕花产生不同角度的光的折射，灼灼生辉。



蒂芙尼“石上鸟”胸针

《蒂凡尼的早餐》的海报中，奥黛丽·赫本颈间的“Ribbon Rosette”项链如魔咒般散发着引力。那颗钻石叫做蒂芙尼黄钻(Tiffany Diamond)，重达128.54克拉，是世界最大的黄钻之一。那颗项链是世界著名设计大师让·史隆伯杰为它设计的三款底座之一。现在，这颗钻石还在第五大道的旗舰店中，镶嵌于另一款作品“石上鸟”——一只令人愉悦的钻石小鸟栖息于这款著名钻石之上。



梵克雅宝Bals de Légende系列腕表

舞会是宫廷生活必不可少的调味品。这款舞会主题腕表以宫廷故事表达洛可可风格。无论是背景线条勾勒的宫殿，还是镂空起舞的贵族男女们都使贵族生活的奢华幻美一览无余。就连占据表盘下方的花朵也仿佛是在风中婀娜摇曳。掩映于冰天雪地之中的圣彼得堡，宛如从俄罗斯童话中浮现的魔幻世界。



卡地亚水果锦囊项链

这件闪耀于法国传奇名媛黛西·法罗颈间的定制项链，采用梨形切割和雕刻法，将对比强烈的红宝石、蓝宝石、祖母绿融为一体，流露着奇妙的异域风情，是卡地亚“水果锦囊风格”(Tutti Frutti)最为著名的代表作。



卡地亚猎豹胸针

重达152.35克拉，几乎和乒乓球一样大的蓝宝石，一只镶钻的猎豹威严地踞于其上，豹身点缀着凸圆形蓝宝石斑点……1948年，贞·杜桑为温莎公爵夫人量身打造的这枚立体猎豹胸针，早已成为史上最著名的珠宝作品之一。猎豹也是卡地亚品牌风格传奇中的图腾式形象。



积家珐琅三问腕表

在18世纪末，对完美的追求和细节的注重促使日内瓦的珐琅大师创造出“无色透明釉彩下的绘画”。这个珐琅微绘史上的完美发明，以其艺术创造的精确和经久不变的迷人外表著称。通过使用典型日内瓦珐琅微绘工艺，积家的专家们重新创造了历史悠久的高质量珐琅微绘装饰腕表。



宝玑复古怀表

仅依据文稿来复刻并设计具如此多复杂性能的时计可谓孤注一掷。而此项工作也揭示了宝玑制表师们的天赋才能。各项性能与每一处装饰特征都经过仔细的分析。以怀表的外形为例，直径63毫米的黄金表壳采用一种特殊的高铜含量合金铸造，以再现当年的时代色彩。



雅克德罗 过梁鸣鸟提钟

这座极为罕贵及精致之镀金铜珐琅鸟笼座钟，是皮埃尔·雅克·德罗18世纪时为中国所做。鸟笼内有一对鸣鸟，中间为一个喷泉。底部时钟配备中央秒针及12小时响铃调整发条，能够在指定时间或自动在整点鸣唱四支曲调。鸟鸣声是由一个八音琴发出的，它由各种不同大小的风琴管组成。



布加迪威航Grand Sport Venet特别版

今年日内瓦车展上，法国超级跑车制造商布加迪联手法国著名概念艺术家、雕塑家Bernar Venet打造了一款特别版威航Grand Sport，全球仅限量一台。这款特别版车型被形容为“行驶速度最快的艺术品”，搭载8.0升W16四涡轮增压发动机，极速405km/h。大量的数字、科学配方以及数学方程式融入到了车身外观和内饰上，堪称汽车涂装艺术珍品。



爱马仕经典骏马图案丝巾

爱马仕是丝巾国度之王，至今已经有超过100多个款式的丝巾呈现在世人眼前。每一条丝巾通过层层关卡，需费时18个月才得以诞生。爱马仕丝巾钟情艺术主题设计，让一块小小丝巾，讲述大千世界的生动故事，造就爱马仕的另一个传奇。

